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Akik már
A fold nem adja ingyen'a ke

nyeret. ,Odaadó jnunkát, állandó 
gondoskodást krVán. Ennél is töb
bet: szeretetet. Meg kell tanulni 
bánni a földdel. Okosan keli ke
zelni, táplálni, védeni. Akkor az. 
tán önti magából a terményt 
Mert nincsen áz a rossz föld, amit 
kellő, .hozzáértéssel ne lehetne 
termővé tenni. Es nincsen az a 
jó föld, amit ne lehetne elrontani, 
ba nem állunk melléje kellő hoz
záértéssel.'_

A mi földünk gazdag föld. Ter
mékeny. ; Olyan országban élünk, 
amelyben mindenkit bőséggel el 
lehetne látni. S mégis hányszor 
és mennyit nyomorogtunk! Ma
liik a dolgozó földművesek milliói 
is mennyit éheztek! Még a min. 
dehnapi .szűkös máié is hiányzott 
sokszor- az asztalról,' nemhogy 
egyébre is tellett volna. Vájjon 
miért? Nem adott a föld?

Nem adott eleget a föld sem.' 
Nem termett eleget. De amit ter
mett, azt is ellopták a néptől. Az 
egykori földesurak csavarták ki a 
kézéből,-..-lopták el a gyermekek 
szájától; Eladták — külföldre. Es 
ellopták a falusi kizsákmányoló 
nagygazdák — a kulákok. Vagy 
úgy, hogy a keserves munkává! 
megdolgozott részes földről csak 
hanaadot, ötödöt, vagy ennél is 
kevesebbet juttattak a megmun
kálónak, vagy úgy, hogy kupa 
liszttel szúrták ki a napszámosok 
szemét/És ellopták úgy a szegény 
embertől, ha nem volt állatja és 
rájuk ' szorult, hogy a szántási 
munkáért, hordásért, cséplésért, 
termésének négyedét is elkíván, 
ták. Némelykor többet is.

S . a polgári-földesúri kormá
nyok? Azok csak adót préseltek 
és bankjaikkal nyúzták a népet. 
Azzal nem törődtek, hogy mező
gazdasági gépekről, műtrágyáról, 
vagy egyéb mezőgazdasági védő, 
eszközről gondoskodjanak. Pusz 
tithatott az aszály, az árviz, a 
vadvizek és a fagy. A fontos szá
mukra csak az volt, hogy a ma
gukét megkapják.

Hogy ne lett volna szegény és 
rongyos, hogyne éhezett volna a 
szegény dolgozó földműves! Öt 
húzta még az ág is. Az egész régi 
rothadt földesúri, polgári állam 
csak arra való volt, hogy kiszipo. 
lyozza a dolgozó embert. A mun
kást a gyárban, vagy az üzemben, 
a parasztot a határban.

Az ország történetében először 
Most, a népi demokráciában tö
rődnek s törődik az állam a dol
gozók érdekével. A munkascsz. 
tály élharcos pártja .vezetésével, 
ezért folytat kérlelhetetlen küz
delmet mindenféle kizsákmányo
lással szemben, hogy végre magá
nak, a dolgozó népnek termeljen 
a gyár és neki teremjen a föld. S 
nccsak termeljen és teremjen, ha. 
nem többet és jobbat termeljen 
cs teremjen. Ezért űzte el az or
szág éléről, a politikai és gazda
sági életből a kizsákmányoló gyá
rosokat, tőkéseket. Ezért vette el 
» földet a földesuraktól. Ezért 
rpit most gyárakat, ahol gépeket 
gyártanak. Traktorokat, vctőgépc- 
het c3 cséplőgépeket is. És ezért 
•Ultotta fel az állami mintngazda- 
tógoknt, valamint a Mfzőgazdasá- 
Ri Gép. és Traktorálíomásokat. 
Ez azonban még nem elegendő.

A gyárak, üzemek, bányák álla
mosítása óta a munkások uj
•munkamódszereket vezetnek be.
A legjobbak már kétszer-három-

elindultak
szorannyit termelnek, mint. az. 
előtt. Uj gépeket szerelnek fel, 
hogy sokkal többet és sokkal jobb 
iparcikket gyárthassanak.

A dolgozó földművesek is uj 
életet kell ■ meghonosítsanak a fal
vakban, a mezőkön. A földeket is 
uj módszerrel szakszerűbben keli 
megműveljék, mint eddig. A kis 
paraszti gazdaságokon a régi el
avult módszerrel és eszközökkel 
dolgozni annyit jelent, mint to
vábbra is megnyujtani a nyo. 
mort; az éhséget és a rongyossá
got.

A munkásosztály élharcos párt
jának kezdeményezésére a nép 
kormánya minden segítséget meg
ad arra dolgozó földműveseink, 
nek, hogy újfajta mezőgazdaságot, 
a szocialista mezőgazdaságot meg
teremthesse. Segíti abban, hogy 
ezentúl közösen, a gépek, a mező
gazdaságtudomány felhasználásá
val és. segítségével műveljék meg 
a földeket. Az Állami Gép. és 
Traktorállomások minden állattal 
végzett munkánál olcsóbban és 
jobban végzik el a szántás, vetés, 
boronálás, aratás és cséplés mun
káját. A csoportokba, munkáltató 
közösségekbe tömörült földműve
sek egy hektár föld szántásáért, 
porhanyi fásáért, tárcsázásáért, ve
téséért, boronálásáért, aratásáért, 
mindössze 852 lej értékű ter
ményt fizetnek a gépállomásnak 
abban az esetben, ha mondjuk a 
10 mázsát is meghaladja az átla
gos termés. Ha a termés keve
sebb, a . fizetség is kevesebb. S 
mindezt a termény betakarítása 
után. Az állam tehát megszaba
dítja a falusi dolgozó földművé, 
seket attól, hogy a falusi nagy
gazdákra szoruljanak, akik egyet
len hektár földnek csupán a meg- 
szántásáért legalább 800 lejt 
kérnek.

Mit jelent ez? — Azt, hogy a 
dolgozó földműveseknek ma már 
megvan a lehetőségük arra, hogy 
uj munkamódszerrel az eddiginél 
nagyobb gondossággal, szaksze. 
rübben, közösen összefogva vé
gezhessék el munkájukat. Vagyis 
elindulhatnak az állam, a' mun
kásosztály és Pártja segítségével 
a kizsákmányolástól, a nyomortól 
való megszabadulás útjára, a szo
cialista mezőgazdaság megterem, 
tése felé.

Elindulhatnak? — El is indul
tak már a legjobbak. Az ország 
csaknem minden megyéjében 
munkaközösségeket létesitett ezen 
a tavaszon a dolgozó földmiives- 
ség egy része, a gépekkel való 
munka érdekében. Többezer föld
műves indult már el ezen az 
utón. Többezer földműves vállal, 
kozott arra, hogy dübörgő trakto. 
tokkal, hadatüzen a régi nyo
masztó falusi életformának, harc
ra indul az uj életforma kialaki, 
tásáért. Csak bátran előre ezen az 
utón! A jövő évben már tapaszta
latokkal leszünk gazdagabbak, A 
jövő évben a munkásosztály és a 
Párt még több fegyvert, még több 
traktort és mezőgazdasági gépet 
ad n dolgozó földmiivcsség kezé
re. Ezen az ufpn haladva a dolgo
zó földmüvesség is megszabadul 
elmaradottságából, a nyomorból, 
mert ez az ut a győzelem útja. 
Ezt az utat fényesen igazolta már 
a világ leghalndottabb, legkorsze. 
rübb és leggazdagnbbnn termő 
mezőgazdnsága: n szovjet szocia
lista mezőgazdaság.

30.000

@ lapját
A béke mellett? aháborus uszitók ellen 

tüntettek az asszonyok ~ -
KOLOZSVÁR — Békét aka

runk! — Hangzik sokezer torok
ból. Á szavakat visszhangozzák a 
Szabadság-téri házak és mint to
vább hömpölygő harci dal üte
mét, úgy, adják egymásnak to
vább nők és férfiak, akik óriás 
tömegb en lepik eV a teret március 
8-án, a Nők Nemzetközi Napján.

- A RDNSz I" kerületi székházá
riak erkély érői olyan a kép, mint

ha a szemlélő hatalmas mezőt 
látna melyben színes foltok virí
tanak. Vörös és népköztársasági 
zászlók rengetege; a Szovjetunió, 
a Román Népköztársaság vezetői
nek hatalmas képei és a világ 
harcos asszonyai képmásai mellett 
a falu kiküldötteinek színes vise
leté teszi felejthetetlenné a lát
ványt.;

A gyárak, üzemek, intézmények 
női, de a férfiak közül is sokan, 
vonultak fel. tömött sorokban a 
falvak, iskolák, egyetemek s a 
RDNSz . kerületeinek képviselői 
mellett, A Nemzetközi Nőnap Ko
lozsváron . 30-000 embert mozgósí
tott. E tömeg egy emberként kö
vetelte a békét, a munka és a jö- 
bő biztonságát-. -

„Küzdeni fogunk a békéért.. •“
_o_ _ __ _ ' Ezután újból Bonatiu Eléna-lé-

a téren összegyűlt hatalmas tö" pett a mikrofon elé,, hogy felol- 
meg a Szovjetuniót, Sztálin gene- vassa annak az . üdvözlő. távirat- 
rálisszimuszt- és a-szovjet népet, nak szövegét, melyet a nagygyü*  

Mucea Elena középiskolai ta- lés:■■■»,;/yDémokrátá. Nők*  Világszö? 
-nüló az ifjúság'*  nevében tett fo- vétségéhez intézett § 

(JQjCJqJ?í-.r»-5V<ölte-

>

Bonatiu Elena, a RDNSz megyei .Egetverő éljenzéssel ünnepelte 
vezetőségének tagja román és 
magyar nyelven nyitotta meg a 
nagygyűlést- Mellette az erkélyen 
a RDNSz kiküldöttei állottak, kö
zöttük Nyilas Ilona, á Nagy Nem- • 
zetgyülés Elnöki Tanácsának tag
ja. : ■.

— Március 8-án, —kezdte be
szédét Bonatiu Elená — össze
gyűltünk. hogy kifejezésre juttas
suk elhatározásunkat az angol
amerikai imperialisták háborús 
Uszításai ellen. És azt a szándé
kunkat, hogy küzdeni fogunk egy 
jobb, gazdagabb élet biztonságá-

' ért, gyermekeink boldog jövőjé
ért és. az. Állami, Terv megvalósí
tásáért. ... ,

Ezután Vlasiu Gabriela, a 
RDNSz kolozsmegyei, szervezete 
•anyar és - gyermekvédő 
nák felelőse lépett a mikrofon 
elé. Tömör beszédben hangulyoz- 
ta március 8 jelentőségét, azt a 
tényt, hogy e nap elszánt harcban 
találja a világ asszonyainak mil
lióit a békéért, a haladásért és az 
uj háborúra uszitók ellen.

Ábrahám Olga, a RDNSz tit
kárnője magyarul szólt a tömeg
hez- A demokrácia és a béke erői
nek növekedéséről beszélt, majd 
hangsúlyozta, hogy a nőktől függ 
nagy mértékben, hogy a férjek, 
gyermekek és fivérek a háborús 
uszitók érdekeiért újabb háború
ba sodrodnák-e vagy sem.

— Ebben a munkában és ebben 
a harcban —- mondotta — a Szov
jetunió' és a szovjet nők csodála
ta? példája vezet minket, élő pél
daként állanak azok előtt a nők 
előtt, akik Görögországban és In
donéziában fegyverrel a kézbe» 
harcolnak 1 j 
géért.

___ o___  _____ amelyben 
gadalmat: , fogadalmat tesznek, hogy a nem-

— Mi. fiatalok, egész erőnkkel zet'közi szolildlaritás szellemében 
harcolunk a Román Népköztársa' harcolnak a békéért, a háborús 
ság női mellett , a szabadságért éS politika ellen s a leigázott népek 
a békéért. harcának támogatásáért. . .

Jóváhagyfák a határozati javaslatot
Végül a hatalmas tömeg kitörő jövőbe, mert tudják; hogy a béke 

lelkesedéssel hagyta jóvá azt a 
határozati javaslatot, melyet már
cius 8-a alkalmából-a nagygyűlés 
az Egyesült Nemzetek Biztonsági 
Tanácsa elé terjeszt: ■

„Mi, Kolozsvár állampolgárnői 
osztályé- — hangzik a határozat szövege

— március 8_án, a Nők Nemzet
közi Napján összegyűltünk, hogy 
'kifejezzük.. . tiltakozásunkat az 
amerikai és angol trösztök hábo
rús uszításai ellen, hogy közvetve 
vágy közvetlen bele avatkozzanak 
más országok ügyeibe. ,

Kérjük . az imperialista csapa
tok Görögországból, Indonéziából, 
Iránból és Koreából történő azon- 
riali visszavonását.

Kérjük a. munkásmozgalmi ve
zetők meghurcolásának és meg
gyilkolásának azonnali megszün
tetését.

Otthonaink és ' gyermekeink 
nyugalmának biztosítása érdeké
ben kérjük a Szovjetunió kikül
dötte javaslatának elfogadását, á 
fegyverkezések csökkentéséről és 
az atomfegyver háborúban való 
felhasználására voriatkozóa».

A Román Népköztársaság asz- 
hazájuk függetlensé- szonyai bizakodva tekintenek a

erői, melyek a világ népeit össze
fogják, a Szovjetunióval az élen,, 
összehasonlithatatlanul - erősebbek,, 
mint a háborúra uszitók-

Harcunkban büszke , példakép 
áll előttünk a Szovjet Nő, aki a 
világ összes asszonyainak élén 
jár. .'.

Szolidaritást vállalunk ; az él ■ 
nyomott népek felszabadításáért 
vívott harcban, áz angol és ame
rikai dolgozó néppel, akik harcot 
vívnak országaik kormányainak 
háború? politikája ellen.

A béke erőinek megszilárdítása 
érdekében vállaljuk, hogy min
den túlzásunkkal dolgozni fogunk 
a szociálizmusnak országunkban 
történő megvalósítása érdekében, 
a Román Népköztársaságban élő 
összes nemzetiségekkel együtt 
megvalósítva igy a béke arcvo- 
nálát.

Éljen a Szovjetunió, a béke vé*  
delmezője! Éljen a nők nemzet
közi. szolidaritása! Éljen a Demo
krata Nők Világszövetsége! Élje
nek a kommunista és munkáspár
tok, amelyek a nők egyenjogúsá
gáért harcolnak!"

ggendele&lles szabályozták
a dolgozók törvényes pihenőszabadségát

BUKAREST (Munkatársunk telefonjelentése) — A Hivatalos Közlöny tegnapi számában meg
jelent az iparügyi minisztérium rendeleté, amely szabályozza a dolgozók törvényes szabadságát- A 
miniszteri rendelet értelmében, az ipari vállalatok fizetéses alkalmazottai törvényes pihenőszabadsá
gukat az év folyamán bármikor kivehetik és nemcsak a nyári hónapokban-

A fizetéses alkalmazót talc törvényes pihenőszabadságát a vállalat igazgatójának felelősségére 
úgy adják ki, hogy a szabadságok miatt a vállalat zavartalan működésében semmiféle zökkenő ne 
álljon be.

A fizetéses alkalmazottak orvosi gyógykezeltetésére adott szabadságok — abban az cselben, ha 
az orvosi kezelés csak nyáron vehető igénybe — a nvár folyamán engedéluezhctők,



A
Nincsenek s pontosan azokért Mégis költészetünk sikeresen vegyünk, hogy ezt a költészetet 

az okokért hiányzanak, melyeket követte a körülöttünk örökké fór- létrehozzuk.
Nagy István a prózával kapcsolat, gó, változó világot, kisérte az ala- 
han sorolt fel. A költők még min- kulő valóságot, a forradalmi vál*  
dig nem élnek eléggé a valóság*  tozásokat. Nincs olyan sorsdöntő 

_______ bán. Igaz, költészetünk lebontotta pillanata utóbbi éveink történél, 
széfről, mely élen járt az utóbbi “agáról a dekadens polgári köl*  mének, melyről a költő ne szólott 
négy évben a valósáé tükrözése- tészet sallangjait, vagy eredmé. volna.

S ez kétségtelenül eredmény.

Költészetünk kérdéseiről
(Felszólalás az írószö

vetség Magyar Csoportjá-
>_ nak a március 5—6-iki
St tanácskozásán.)

A Somán Népköztársaság ma*  
gyár költészetének kérdéseiről 
szeretnék szólani. Arról a költé.

négy évben a valóság tükrözése- tészet sallangjait, vagy eredmé.
ben, arról a költészetről, melynek gyesen küzd, ellenük. Költőink ~ _______ uja«SUUI, ne « u«uuva,

ivtelensSő?0dVkTnJ Dfi “eg kel1 *1IaPStaai’ hogy sz*'  élményeiből faragjunk élményt, társaságunkban életrejelen körülményeink között ta*  
Ián a legjobban sikerült t___
geinket mozgósítania, tehát meg. 
alkotnia azt a kapcsolatot iró és 
nép között, amely legelső felté
tele irodalmunk felvirágzásának.

S hogy ez a felvirágozás ne 
csillogjon tartalmatlan szólamkép,

töme*  sz^r^e fénytelenségéből, de kinn, 
a pompázó, való élet éles fényé
ben még mindig hunyorognak. 
Sokszor a felszín csapja be őket 
csillanásaival s a lényeg elsik
kad. A nagy versek még- mindig 
nem születtek meg, mert minded, 
dig költőink sem rendelkeztek azf -iá’ .. . ■ s nuuutun svm renueiKezieK azlef^áíS h VÜT -tény’ aikotáshoz feltétlenül szükséges 

te-: hab^ /sazi gyinnöl- szabadidővel

még. nincsenek.

csei „óv . ,o . e Bí m01'szabadidővel s nem rendelkeztek 
eset, szóval remekei, nagy versei és nem rendelkeznek a megfelelő 

_ . ideológiai tudással sem.

Nehéz kezek betilt vetnek
paraszt Fed? tanít? a me^küdnél rá. hogy kis-
sabb a kisparaszténál TnL ** me°vüá^osiío^a- Életszintje nem maga- 
gyár tagiam hi^í, Tantérme: ,a Pűsztakamarásiállami iskola ma-, 
nett nem lehet 3 WSe ’ a ^bbagyság nyomait. Ezer év bű-vttsza?a^tt  ̂ Apadok megfMtek üze

nek a padok között ugganclyan k°P0Ít háziszőttesben ül-u puuvK nozott, akarcsak maga a tanító,
tan~KénitelpnÍ>h09V ez. És csak egy tantermünk

.™Wunk délelőtt a nagyokat délután a kicsiket fa
mán ic i.ht ideális az volna, aa a gyermekekkel délelőtt és dél' 
hSfeladato neJog\alko?ni-A béreslakásban úgy sem csinálják meg a 
K AFSM iLrL e?éffetnÍÖfc' Már volna másik tanterem,
az AFȘM ideigérteaz üres házát. Ott nemcsak terem, de a másik tan
erő szamara tanttó lakás is volna. Az a baj. hogy a második helviséo- 
fX kötél Pad^nk> ^erelésünk. A tanfelügyelőség azt mondja, hoyy a 
falu köteles adni, a község viszont kijelenti, hogy pénze nincs Amin 
ez el nem dől addig mind a négy osztály egy tanterembe^ csücsül.

Az utazó, na betoppanna a pusztakamarási tanterembe talán rossz 
képet festene róla. Pedig: e szegény tanterem és borzas gyermekei 
mögött erőfeszítések húzódnak meg és eredmények rejlenek A neaue- 
felelő MöntvetÖdÍkeSeknek madern> a időknek meg-

. A tanító tegnap érkezett meg Kolozsvárról. Tarsolyában hozott ma- 
gaval 3—6 ingyen tankönyvet is.

— Hogy állunk az írástudatlanság leküzdésével?
- A négyszáz léleknyi magyar közül van vagy hatvan. A romá

nok háromszor annyian vannak és ennek megfelelően több az írástu
datlanjuk is. Idén nyolc csoport tanul irnl'olvasni. A románoknak 21

miéinket önkéntes K írástudó földműves testvé
rek tanítják. Egy csoportot a kolleganőm tanít. Valamennyi r-snnnri- 
felett én_ felügyelek. A magyar csoportokban hatvanon tandnak

— Jön a tavasz, indulnak a mezei munkák. Nemsokára befejező
dik az „irastudattanok tanéve». Feltehetjük máris a kérdést: Hány foa 
megtanulni imi-olvasni? any
Mai «“S' * ™°- ™

. Zmé; a szépitgeiés nélküli téli iskola, összes kérdéseivel beletemet-
- is^z8i^Sti°lVt^SéSbe- A kUltUTa h6vîrâ^ nőnék ki.
.. J datlon körok egyúttal olvasó körök is. Nemcsak azanalfabéták ülnek itt össze, de az írástudók, a betűre, a wZXtrT 

hírre szorulók. Meg változott a téli tere-fere jellege eS Sntí 
volt időről, téli disznóvágásokról, vagy ' annak hiányát 

% J. Ille.nhln ’c’/líura tejlesztésének komoly eszköze. Azelőtt- télen
bU?ltak 02 embeTek- Most: télen hatalmasat £dü előre a 

falast ember és a nyári munka is más, mint ezelőtt.
SZILAGYI ANDRÁS.

néző Hozzászól
a „/Bolondos vasárnap”-Hoz és eloadásáfíoz

Azt hiszem, ez a 
színdarab már elmével 
elárulja tartalmát.

Felgördül a jüggöny 
és a szín egy Moszkva 
melletti üdülőt akar a 
néző elé idézni, ahol a 
munkások hat nap fá
radtságos munkáját a 
hetedik napon kipihen
ni szokták. Ebben az 
üdülőben a zűrzavarok 
tömkelegében történ
nek a sorozatos félre
értések, melyek egy el
megyógyintézet belső 
életképét elevenítik 
meg.

Raját szememmel 
győződhettem meg a 
Szovjetunió belső éle
téről. Volt alkalmam 
megismerkedni a szov- .

• jet emberek lelkűidé- |

I

i vei, természetével, •vi
selkedésével. Most egy- 
átlalán nem tudom el- 
képzelni magamnak azt, 
hogyan létezik a Szov
jetunióban ilyen üdülő
otthon.

Nem vagyok kriti
kus, a színészethez 
nem sokat értek, így 
nem akarom a színé
szeket lebecsülni.

Nem tudom megér
teni, hogy milyen cél
lal játszók a színda
rabot. El tud képzelni 
valaki a Szovjetunió
ban hímeves tudóst, 
aki úgy viselkedjen, 
mint a professzor, aki 
egymás után csinálja a 
bolondságokat? Fel le- 
het-e tételezni, hogy 
egy szovjet ember |

megijedjen az ajtőki- amelyeket játszani le- 
tincstől? Szinte jól- , hetne az eddig játszót- 
esett látni, amikor egy ' ........................... ■
igazi, a maga valójá
ban természetes szov
jet nőt akartak alakí
tani, aki okos, öntuda
tos, igazi újtípusú 
szovjet nő.

Kérdeni, hogy kiből 
milyen hatást váltott 
ki a színdarab? Mi
lyen a véleménye a 
Szovjetunióról annak, 
akinek eddig is két
kedő volt a felfogása?

A színdarab való
ban szórakoztató volt, 
de rombolt is- Sze
rintem ez a színdarab 
nem a mi színpadunk
ra való. Vannak a 
Szovjetunióban ezer
számra színdarabok

amelyeket játszani le-

lak helyett. Meg kel- 
lene válogassák a szín
darabokat, hogy ne 
csak szórakoztató, ha
nem tanulságosak és 
nevelők is legyenek.

Elhiszem, hogy a 
Szovjetunióban játszók 
ezt a színdarabot. De 
a Szovjetunióban ntásf 
emberek élnek, mint 
nálunk. Ott szórakoz
tató lehet, de nálunk 
romboló, hamis néze
tet ébreszt a nézőkben. 
Jól tennék a színészek, 
ha a ,J3olondos va- 

■ sárnap" helyett egy 
értékesebb darabot ját
szanának.

NAGY ISTVÁN 
fBarót)

I káderisk. hallgatő.

<

Biztos, hogy aü uj, njMv ala
kuló, szerveződő Írószövetség 
megteremti mindazokat a feltéte
leket, melyek keretében felada
tainkat elvégezhetjük és melyek 
folytán a költők majd kimehet, 
nek a gyárakba, üzemekbe, fai

Kétségtelen, útban vagyunk fe
léje. De még méiyitettebb tártál*  
mu lényegességre, még tisztább, 
szárnyalóbb és egyszerűbb forrná*  
ra kell törekednünk. Még lelkiis
meretesebben kell a valóságot ku
tatnunk. Ne újságból, ne mások vakra és bárhová; ahol Népköz 

mos esetben, bármennyire igye- hanem saját élményeinket öntsük 
kezett is költészetünk életünk hű versbe. Még szorgalmasabban kell 
tükrévé válni, ez a tükör sokszor _ _ _ _______
homályos maradt s ha szándékai- leninizmust, mely a költő kezében 
bán az idővel karöltve haladt is egyszerre fegyver és iránytű 
előre, valójában az idő mögött kell legyen. Minden erőnkkel tá- őket dalolja majd a költő 
kullogott. Mert a valóságok köl. mogatnunk és tanítanunk kell nékik dalol, hnr-ink mag 
tészete helyett a jelszavak meg- azokat, akik gyárakban, falvakon, 
verselését választotta, á történél- iskolákban és egyetemeken most 
mi pillanatok embert és világot veszik kezükbe a tollat és versel. 
változtató lényege helyett áz év*  ni kezdenek, 
forduló száraz, kalendárium.szerü 
ünneplését választotta, mert egyes 
esetekben ahelyett, hogy a költőij .....................   ,i ... h,,,.„ ,n,

eszközök legjavával dolgozott vol
na, lebecsülte a tömegeket és ol
csó bombasztikus, frázist puffog- 
tató patronokkal mesterkedett.

Ez nem vonatkozik mindenre 
és mindenkire, de meg kell mon. 
dánunk, hogy költészetünknek 
voltak' és vannak ilyen problémái, 
ilyen gyengeségei. S ezeket ok
vetlenül ki kell küszöbölnünk.

Fel kell hagynunk már a bi- 
zonygatás költészetével is. A köl
tő ne mutogasson a polgárság fe
lé; íme, mit tettünk, látjátok, hiá
ba mondtok akármit! A költő ne 
a burzsoáziához szóljon. A költő 
ahhoz az osztályhoz szóljon, amely 
a világ történelmében először 
adott költőnek emberi életet, 
megbecsülést és szabad munka- 

|i lehetőséget! A költő a proletáriá- 
tushoz szóljon!

Kommunista költészetet kell al. 
kötnünk. Olyan költészetet, amely 
az < 
munista szavával válaszol, amely 
a világ minden villanását a kom
munista szemével nézi, amelyben 
a költő saját problémáival is 
kommunista módon birkózik, te
hát a bírálat és önbirálat alapján. 
Olyan költészetet, amely harcol 
és véd, amely felmutatja szere
tettel mindazt, ami szép, gyűlöl 
mindent, ami ocsmány, ostorozza 
azt, ami maradi és káros.

Ilyen költészetre van szüksé
günk! Serkentő, mozgósító, segí
tő, embert emelő, formáló, em
berhez szóló költészetet kell te. 
remtenünk. Mindent igénybe kell

tanulmányoznunk a marxizmus-

is egyszerre fegyver és iránytű

a Terv nyomán a szocializrtiri: 
első csirái és ennek hősei, na’ u 
emberek.

Ha ilyen körülmények közöt

költészete igazi nagy költöl mö 
vekben sem^ fog szűkölködni.

SZÁSZ JÁNOS

élet minden kérdésére a kom- I

A bősz atya, ahogy e2 már illik, zord és szakállas férfiú. De 
nemcsak szakálla van neki; hanem hűséges hitvese, hajadon leá
nyai és legénysorba cseperedett fia is. ■ Mit csinál velük a zord 
atya? Természetesen, ahogy ez már illik, zsarnokoskodik felet
tük- Hajadon leányait rettegésben tartja mindenféle pocakosodé 
vőlegényjelöltek kilátásbahelyezésével. a hü hitves pedig, mint a 
pincsikutya, szaladgál a bősz férfiú után..

Hogy, mi minden történik a bősz férfiúval azt hém is olyaii 
könnyű elmesélni. Úgy hozzávetőlegesen; minden félmásodperc*  
ben dührohamot kap, besétál az oroszlánketrecbe, < elmegyógyin

tézetbe szállítják, levágja szakádat, kiadja magát saját ikertest
vérének; stb., stb.

Körülbelül-ennyi, amit ki lehet hámozni abból a filmből, . - 
amit ,íUtolsó mohikán*"  címmel pergetnek a kolozsvári mozik-- ----- 
Élünk” a. gyanúperrel, hogy a film gyártóinak a szülői zsarnokság 
kifigurázása volt a céljuk. Valószínűleg azonban mágük .is? éré^-5:7 , 

ték: bizony gyengécskén sikerült a.dolog s ezért adták címnek ' 
az ,,Utolsó mohikán“-t emlékezve Cooperre aki egy kihalt indi
ántörzs utolsó fiáról irt remek könyvet. Ilyen idejétmúlt figura 
a film hőse is.

Persze a cim nem sokat segít- Mert ha van is ma még szülői 
zsarnokság, abban áz ostoba és túlzott formában, amit a filns 
elénk vetít, legfeljebb ha a középkor legelején létezhetett- Ax 
ilyen házikabátban is vezénylőtábornokot játszó apákat a gyer
mekek ma már egyszerűen szembenevetnék, nem pedig ijedi kis- 
csibe módra surrannának elébe, mint ebben a filmben-

Általában; nehéz megérteni, tni értelmei volt egy ilyen özön- 
viizelőtti típust filmrevinni? Bennünket a tipikus érdekéi, a jel- ' 
legzetes. ami mindennapjainkban is feltalálható, bennünk és 
embertársainkban. A zsarnokság formái kétségtelenül még ma is 
élnek a családban — feudális maradványként — de természete
sen más síkokra átterelődve. Ha ezeket pellengéreznék ki a film • 

alkotói, elhihetőbb, érdekesebb és mulatságosabb filmet gyárt
hattak volna- Az ilyenszerü filmek, mint az „Utolsó mohikán", 
azonban édeskeveset érnek és még mulattatni sem tudnak. Merț 
igazán nevetni akkor tudunk valamin, ha emberi hibákat, gyön- 
geségeket tükröznek előttünk- Ez á bősz atya azonban körülbelül 
annyira valószínű és elhihető jellem, mint mondjuk egy Kolozs
váron korzózó orrszarvú. Megeshetek ilyesmi is — ez kétségtelen 
— viszont egyáltalán nem jellemző sem Kolozsvárra, sem pedig 
az orrszarvúra.

A film szerzői? mivel nyilván maguk is érezték, hogy a kép
telen és valószínűtlen zord és kegyetlen családfővel aligha tud
nak tartós vidámságot kelteni, a legdurvább koir.’.kü eszközhöz 
folyamodtak-

A bősz atya ráüt a kezére a kalapáccsal. Ilyesmi képviseli 
ebben a filmben a komikumot, őszintén szólva, nem találjuk túl 
szellemesnek a dolgot- Az ilyen komikum a legalacsonyabbrendü 
— alpári komikum. Elesik egy ember áz ujcán. Ez mulatságos? 
Legfeljebb egy durva természetű embernek- Viszont azt már so 
kan ellenállhatatlanul mulatságosnak tartják, ha valaki belezu
han egy tejeskannába vagy meszepgödörbe. eseteg méghozzá be 
is töri az orrát, egyszóval: itt valami testi bántalom éri- A2 
ilyesmivel, a țesli bántalmazásokkal, nevettetni, az alacsonyrt”- 
dü emberi indulatoknak, kegyetlenségnek, kárörömnek való hi- 
zolrést jelent. Viszont egy tipikus jellem ferdeségeinek mulatta
tó ábrázolásával nevelni lehet, hibákat nyesegetni- Az „Utolsó 
mohikán" mindvégig az első, jóval könnyebb és durvább mód
szert alkalmazza s valójában az orrabukoti bohóc s a szakállátél 
megfosztott bősz atya között legfeljebb fokozati. de nem lényeg
beli különbség van. n- C-

í



Folytatódik
a kéke erőinek a felzárkózása
as imperialista tervek ellen

amerikai nők a békéért
A „Pravda" a Kök Nemzetközi Napjáról

MOSZKVA. (Rador.) — A hét- arra, hogy a Nagy Októberi Szó- ezért a célért, az igazságos beké- 
fői szovjet lapók vezércikkükben cialista Forradalom, a történelem- ért, a" megszálló erők visszavoná- 
á Nők Nemzetközi Napjával fog- ben először, igazi szabadságot és sáért, valamint a Ruhr szabályzat 
lalkoznak. jogegyenlőséget adott a nőknek, ellen. Ebben a harcban a német

Büszkék arra, hogy cselekvőén nép a világ demokrata erőinek, 
. résztvesznek a, kommunizmus épí- elsősorban a Szovjetuniónak a tá- 
tésében s példájuk utat mutat a mogatását birja, 
tőkés országokbeli nőknek, forra
dalmi harcukban."

A továbbiakban rámutat a szov
jet nők részvételére a szovjet ál
lam különböző munkaterületein, 
szemléltetve a nőknek a szocializ
mus országában való művelődési 
és politikai gyors felemelkedését.

amerikai nők üzenete 
a ssovjei nőkhös

NEW-YORK. (Rador.) — Az megtaláljuk a népek közötti 
amerikai—szovjet barátság nem- szályok békés megoldásának 
zeti -tanácsának a női bizottsága alapját. A nőknek ez a nemzetközi 
üdvözlő üzenetet küldött a szoy- .napja részünkre a mindenütt való 
jet / hpfenek, a nők nemzetközi demokrata nőkkel egyesülés napja 
napja alkalmából. Az üzenetben kell hogy legyen, új háború meg- 

akadályozása érdekében s a népek 
rikai nők egységesek vagyunk békés együttélése végetti harcért."

. . . . | A PRAVDA

többek között ezeket írja: „Ezen 
a napon az egész világon a nők 
milliói bizonyítják a nemzetközi 
összetartás erősítésére irányuló 
határozott akratukat a békéért, a 
demokráciáért és a szocializmus
ért való harcban. A szovjet nők 
különös büszkeséggel és örömmel 
ünnepük március 8-át. Büszkék

többek között kijelenti: „Mi ame-

vi- 
az

abban, az elhatározásban, hogy

Osuudai Haladó Munkáspárt 
szintén állási foglalt a béke erői mellett

OTTAWA., — (Rador.) A Ka- munkások szembeszegülnek a ka
nadai Haladó Munkáspárt kinyil- nadai jelenlegi kormány politiká- 
vánította együttérzését a Francia jának, amely megkísérli amerikai 
és Olasz Kommunista Párttal s imperialisták által szervezett há 
Thorez es Togliatti ama nyüatko- borúba Sodorni Kanadát. A Kana- 
zatáyáí,' melyet á francia és az dái Haladó Munkáspárt ezért küzd 
olasz' népntek egy a Szovjetunió. " "' ’ '
ellen irányuló támadó háború 
esetén követendő . magatartásával 
kapcsolatban tett. A Kanadai Ha
ladó Munkáspárt nyilatkozata 
hangsúlyozza, hogy a kanadai

LEMONDOTT A KUOMINTANG. 
KORMÁNY

NANKING. (Rador.) — Szun- 
Fo, a Kuomintang minisztertaná
csának az elnöke, hétfőn benyúj
totta kormánya lemondását.

ÉSZAK-SHENSI. (Rador.) — A 
kínai népi hadsereg által felszaba
dított nagyvárosokban gyorsan 
kibontakozik a szakszervezeti 
mozgalom. -Az északkinai szak
szervezeti tanács előkészítő bi
zottsága uj tagozatokat létesített 
Tien-Csinben, amely Kina máso
dik tengeri kikötője s 5000 ipari 
vállalata van. A felszabadított 
Pekingben naponként nő a szak
szervezetek száma. A város déli 
kerületében dolgozó . 4700 vasúti 
munkás szintén megszervezte első 
szabad szakszervezetét.

A ,,Glasul Armatei" („A Hadsereg Hangja"> 
a Román Népköztársaság Hadseregének napi' 
lapja egyik legutóbbi számában jelent meg az 
alábbi cikk.

Zbancioc Gheorghe, Nagy János és Moraru Alexandru kain-, 
ták a legjobb harckocsivezetők, a mi alakulatunknál.

Mindhárman dolgozó földművesek. Amikor bevonultak ja 
Hadseregbe, s különösen, amikor megkezdődött a kiképzés, fél. 
ve kérdezték egymástól, hogy vájjon megfelelnek-e a harckocsi' 
zók között. Mechanikáról sohasem hallottak azelőtt. Arról pedig, 
hogy egy motor miként működik, még kevesebbet. Számukra, a 
harckocsi egy olyan gépezet veit, melynek működését nem is
merték és kezeléséhez sem értettek.

Néhányhónapos kiképzés után megváltozott az a véleményük, 
amit .eleinte önmagukról alkottak. Az elméleti oktatás és a gya
korlati kezelés elsajátítása után alapos ismerői lettek a harckocsi 
minden részének. Megbarátkoztak az alkatrészekkel, az oktatók 
megszerettették velük a motort és a páncélt. •

Zbancioc, Nagy és Moraru katonák, tökéletesen elsajátították 
a harckocsi kezelésének és vezetésének tudományát. Ha látnád 
őket munkaközben, nem mondanád azt, hogy számukra valaha 
is idegen volt ez a technikai csoda. Szorgalommal tanultak és 
nagy figyelemmel hallgatták az oktatók magyarázatát. Amit nem 
értettek jól, azt megkérdezték így sikerült nekik az, hogy ma 
alakulatunk legjobb harckocsizol, a tudásban megelőzik alakula
tunk többi tagjait.

Még valami hozzájárult ahhoz, hogy jó harckocsizok lettek. 
Tudják azt: tökéletesen kell ismerjék a harckocsit, hogy jó vé
delmezői lehessenek Népköztársaságunknak. Emellett pedig uj 
mesterséget is tanulnak. A nevelési órákon megtanulták azt, 
hogy a traktorral való földművelés jobb termést ad, mint az ök
rökkel való szántás. Amikor pedig meghallották azt, hogy or
szágszerte traktorista iskolákat létesítettek és minél több trakte. 
ristára van szükség, igy szóltak egymáshoz:

— Fiuk, ha mi akarunk, mesterséggel a kezünkben térhe
tünk haza. Ismerve a harckocsit, kezelni tudjuk majd a traktort 
is. Két légy egy csapásra,

íme, a buzgalom az a titok, amellyel e három katona fel van 
fegyverezve, s mélynek birtokában jó harckocsizok lettek. A jel
szó, melynek szellemében dolgoznak: „a jó harckocsizok, jó trak. 
toristák". BOJI PETRU katona.

BELPOLITIKAI KÖRKÉP |

Kanadának az Északatlanti Egyez
ményben való részvéteik ellen s 
követeli minden amerikai katonai 
egység visszavonását a kanadai 
területről. ‘

Pllrüas líöiepen ssszcfil 
az Olasz KamBHBlsta Pâri 

hSzponii vezetősége
4 .

RÓMA. (Rador.) Az Olasz Kom- Az olasz nép harca a békéért. Az 
munista Párt titkársága bejelen- ország gazdasági helyzete. A szak
teste, hogy március 15—16-án szervezeti harc. Az ifjúsági moz- 
Rómábán összehívják a Párt Köz- galommal kapcsolatos szervezeti 
ponti Bizottságát. A napirenden kérdések, 
a következő pontok szerepelnek:

A Franda—Szovia» Társaság
■ a békéért küzd

PARIS.-(Rador.) — A Francia- ság elitélte Queuille miniszterel- 
Szovjét Társaság nemzeti bízott- nők, valamint Ramadier és Schü- 
sága rendkívüli ülésszakot tartott 
Parisban. Frederick Joliot-Curie, 
az egyesület elnöke, hangsúlyozta 
a Szovjetunió szerepét a békét 
védő harcban. A főtitkár jelenté
se után az egyesület vidéki szer
vezeteinek a vezetői jelentették, 
hogy a francia nép küzdeni fog a ____  _ ______  ____ ____
békéért. A bizottság elhatározta, való küzdelemben háruló szerep- 
hogy harcot folytat a támadó há- ről beszélt, 
ború előkészítése ellen. A bízott-

mán nyilatkozatait és elhatározta, 
hogy minden erejével azon lesz, 
hogy tiszteletben tartsák a Fran
ci aország és a Szovjetunió közötti 
barátsági és kölcsönös segélynyúj
tási szerződést. Fernand Grenier, 
za egyesület alelnöke felszólalá
sában az egyesületre a békéért

A ftTyugaíBiémetországí 
Kommunista Párt 

értekezlete
BERLIN. (Rador.)

5 én Solingenbcn
Nyugntncmetországi
Bárt értekezlete, melyen több tott, hogy az egységes demokrata 
mint ezer küldött vett részt. Max köztársaságért és a függctlcnség-

— Március Ruhr-szabályzat a Ruhrvídék 
megnyílt a gazdasági és politikai élcsatolását 
Kommunista jelenti. A továbbiakban rámuta.

P-Omann felszólalásában kijeién, ért való harc nemcsak a munkás- 
tette, hogy a harmadik világhábo- osztály, hanem az egész német 
ru elkerülhető, ha a b"keszcrcb’> nép érdekeit szolgálja. A Kom*  

munista Párt arra kéri a németcrox határozott és bátor harcot ..................... __
folytatnak. Rannsulvozta, hogy a népet, hogy vele együtt harcoljon fesse

Wá ■ 
az ország a nemzetközi nőnapot

A Nemzetközi Nőnap tiszteié*  mondja ki a fegyverkezés meg- 
tére a Romániai Demokrata Nők szüntetését és fogadja el a Szov- 
Szövetségének Központi, Bízottsá- jetunió békejavaslatait.

- - * A görögországi nőknek azț kí
vánják a Román Népköztársaság 
dolgozó asszonyai és leánya:, hogy

Penicilint osztanak ki a oőoszer> 
táraknak

Az egészségügyi minisztérium a get tartalmazó fiola darabonkénti 
CENTROFARM állami kereskedel*  ára 288 lej, a 200.000 egységet tar-- 
mi vállalat ujtán, a következőket talmazó fiola ára darabonként 575 
hozza a közönség tudomására:

Az ország gyógyszertárai már- _ _ __
cius 31-éig bezárólag a következő felhívja az orvosok és gyógyszer
mennyiségi! penicilint vehetik át részek figyelmét arra, hogy a pe- . 
a CENTROFARM állami kereske- nicilin kiszolgáltatása’ csak a kő. -, 
delmi vállalattól:

6 fiola 200-000 egységet tartal
mazó és 8 fiola 100.000 egységet 
tartalmazó penicilint. Ezt a peni- 
cilinmennyiséget teljes egészében 
vagy két egyenlő részletben iehet 
átvenni a CENTROFARM'tól- 

Az április havában kiosztásra 
kerülő penicilinmennyiség átvéte
léről idejében értesítik a gyógy
szertárakat.

A penicilin ára a gyógyszertá
rak részére a tkövelkező: a 100 
ezer egységet tartalmazó fiola ára 
250 lej darabonként, a 200 000 
egységet tartalmazó fiola dara 
bonkénti ára pedig 500 lej. A pe
nicilin ára a nagyközönség részé' 
re a következő: a 100-000 egyse

Az állami mintagazdasá^ok a földmű
velésügyi minisztérium kezelésébe 

mentek át
A földművelésügyi minisztérium 

újjászervezésével az állami min- 
fagazdaságok kezelősége (AFSM). 
a földművelésügyi minisztérium 
vezetése alá került, amelyet az 
állami mezőgazdaságok igazgató
sága végez. 

HASZNÁLT A VETÉSEK
NEK A MÁRCIUSI HO

A bőségesen leérett hó nagy 
mennyiségű nedvet biztosit a ter
mőföldeknek. Ügyelni kell azon
ban arra, hogy a leesett havat 
széria szét a szél és nz olvadás

ga .március 8-án, tegnap délután 
6 órakor, a főváros „Aro*'  mozgó
képszínházában hatalmas ünnep
séget tartott

Az ünnepségen megjelent a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csa, élén I. C- Parkon, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa el
nökével, a kormány tagjai, élü
kön., Groza Péter dr miniszterel
nökkel. a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége, élén Gheor
ghe Gheorghiu-Dej, ’a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gének főtitkára, első miniszterel- 
r.ökhelyettesseL a külképviseleti 
hatóságok, élükön Szergej Ivanov 
Kavtaradze szovjet nagykövettel, 
valamint a polgári és katonai ha
tóságok képviselői, a tömegszer
vezetek és hatalmas ünneplő tö
meg.

A nemzetközi nőnap tiszteleté
re' megrendezett fővárosi ünnep
ségen Pauker Anna, a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek titkára, külügyminiszter és a 
Romániai Demokrata Nők Szö
vetségének tiszteletbeli elnöke 
beszédet tartott, amelyben hang
súlyozta, hogy a Román Népköz
társaság dolgozó női harcolnak az 
imperialista háborús Uszítok el
len. a béke megvédéséért, család' 
’aik cs otthonuk nyugalmáért, 
gyermekeik életéért és boldog jö
vőjéért.

— A Román Népköztársaság 
dolgozó női a hatalmas Szovjet
unió asszonyainak és leányainak 
példáját követve, lelkesen bekap
csolódnak abba az építő munka 
ba, amely a szociálizmus építését 
jelenti országunkban és minden 
erőfeszítésükkel azon dolgoznak, 
hogy győzelemre vigyék első Ál
lami Tervünket — mondotta be
szédében Pauker Anna.

Az ünnepségen kiáltványt fo 
gadtak el. amelyben az ország 
dolgozó női kérik az Egyesült 
Nemzetek Szövetségét, hogy szán' 

- meg az tií háborúra uszítást

még ebben az évben sikeresen 
befejezzék a testvérháborut ,-és- 
építő munkával járuljanak hozzá 
a boldog, szabad Görögország 
megteremtéséhez •

lej. ... ’
Az egészségügyi minisztérium

vetkező szabályok betartásával, , 
történhetik: - ■ ■

Az orvosi kollégium száraz bé
lyegzőjét és az orvos hivatalos 
címkéjét (entet) viselő papíron 
orvosi előírás, amelyre rá kell ve
zetni a beteg elő" és utónevét és 
pontos címét, valamint azt a be
tegséget, amelynek gyógyítására 
penicilint irt elő a kezelőorvos- 
Ezeket az orvosi előírásokat (re-- 
cepteket) a gyógyszerészek köte
lesek megőrizni-

Az egészségügy, minisztérium 
felhívja a dolgozók figyelmét ar
ra, hegy penicilint csak abban az 
esetben lehet a betegnek előírni, 
ha annak használata feltéWnül 
rzükséges-

alkalmával a nedvesség eljusson 
a föld minden részébe- Ezért !n 
(czkcdni kell, hogy a termőfölde ■ 
kon. a csőmet ékért ekben stb • ne 
legyenek olyan helyek, ahol a 
föld a szélíuvás miatt hó nélkül 
maradjon- Ezzel hatalmas meny- 
nyirégü nedvességet biztosítunk r. 
veié éknél-: és a termőföldnek. 
M’g kell tenni minden intézkf. 
dóst arra, h gv idejében, még az 
olvadás beállta előtt, a szel xo- 
vetkeztében hó nélkül maradt ré
szekre havat szórjunk
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Minden lejjel, minden perccel»,
Minden megtakarított rubellel a hazánkat szolgáljuk — ez 

a Komszomolisták jelszava. Ez visszhangzik szerte a Szovjet
unióban, ifjak adják szájról-szájra. Tömegmozgalom, lett ez a 
jelszó az ifjak körében, s takarékoskodnak, hogy a haza szá
mára minél több tüzelőt, nyersanyagot, munkaeszközt és vil
lanyenergiát használjanak ki, növeljék a nemzeti vagyont.

Az „Ordzsonikidze“ bányában a Komszomolisták kiszámí
tották, hogy ha egy hónappal meghosszabbítják az akkumu
látor-telep működési idejét, akkor egy tonna szén kitermelési 
költsége 273 kopekkel csökken, ami a rengeteg tonna szénnél 

sok tízezer rubel megtakarítást jelent.

A Komszomolisták jelszavát kell példának vegyék a Ro
mán Népköztársaság Ifjúmunkás Szövetsége tagjai. Takarékos
kodnunk kell minden lejjel, minden perccel és miden anyaggal. 
Az anyag, és az idő a nép javai, közös javaink. Aki pazarolja
őket, az a nép vagyonát kezeli hűtelenül.

Pályázatot hirdetünk
falusi sport-levelezők számára

Már ébrednek a falvak a téli olyan veszélyre, mely csirájában Szorítsátok ki a kizsákmányolők' 
álomból. A tavaszi munkálatok meg- képes elfojtani szándékotok. kai együtt a közömbösséget, a
indulásának számtalan jelét látjuk. A nagygazdák káros befolyásáról lanyhaságot, az önállótlanságőt —- a
Most inkább még csak a házatáján van szó! hibákat is.
dolgozik a falu népe. De takarodik A falusi sportban is számolnunk ' Legyetek önállóak, ne szoruljatok
már a hó a mezőkről. És takarodik kell ezzel a veszéllyel. Az egész or~ a kulákok támogatására.
a labdarugópályákról. Már ahol van szág dolgozó földműves lakossága Ezzel kapcsolatban, a „Világosság" 
labdarugópálya. Az áranyostordame- súlyos harcban áll a kizsákmányo- pályázatot hirdet. Felkérjük falusi 
gyei lstvánháza községben pedig lókkal. Minden becsületes sportem- testvéreinket, hogy tudósítások és 
nincs. .- ■ ■ bemek ki kell vennie ebből a harc- levelek utján, számoljanak be az

De az idén lesz már! ból a részét. Vannak még olyanok, előkészületekről, az élért eredmé-
A falu ifjai elhatározták, hogy akik nincsenek tisztában ezzel a nyékről. Közöljék velünk megoldat’ 

közmunkával pályát építenek és veszéllyel, nem látják, hogy a falusi lan kérdéseiket, tegyenek a falu 
labdát is vásárolnak. Apránként tőkéseket ki kell vetnünk utolsó sportját előmozdító. javaslatokat, 
gyűjtik össze a lejeket. Hosszú ta- állásaikból is, igy a sportból is, ahol számoljanak be az eseményekről, 
nakodás előzte meg a választást, még igyekeznek esetleg megvetni a A pályázat május 1-én, a munka 
Végül is a labdarúgás mellett dön- lábukat és ahonnan romboló mun- nagy ünnepén ér véget. A legjobb 
töttek. Lapunknak a falvak sport já- kájukat folytatni tudják. A falusi levelet vagy tudósítást beküldő, fá
val foglalkozó cikksorozatára lég- tőkések ellen teljes erővel kell fel- lusi sportlevelezőnket egy szabályos 
először lstvánháza fiataljai vála- vennünk a küzdelmet. A dolgozó futball-labdával jutalmazzuk.
szóltak. Türelmetlenül vártuk a vá- népről van szó, jövőnkről. Népi de- A pályázat részleteire visszate- 
laszt. És azt válaszolták, amit vár- mokráciánk megerősítéséről, a min- rünk. . . :
tünk. Nem támogatást kértek, nem dennapi kenyerünkről, az ifjúság Jó munkát, jó .szórakozást, .• jd 
panaszkodtak. Saját erejükből épi- helyes szellemben való neveléséről! sportolást és jó levelezést kívánunk 
tenek játékteret. Válasszatok megfelelő, demokra- mindannyiuknak! ..

Amikor nemes elhatározásotokat tikus érzelmű, dolgozó vezetőséget! k. s.
üdvözöljük, felhívjuk figyelmeteketKÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍ

TÁST rendezett az RDNSz Buka- 
; restben március 8 tiszteletére. A 
kiállítás a Román Népköztársaság 

, nőinek ~ a világbékéért kifejtett 
tevékenységét tükrözi.

. FILMVETÍTŐ GÉPET szereltek 
fel Körösbányán. A filmszínház fel
állítása nagy örömet keltett a köz
ség lakosságának körében, mert ed
dig a 8 kilométerre fekvő Brádra 
kellett áfmenniök moziba.

AZ ARLUS KOLOZSVÁRI szer
vezete március 12-én este 8 órai 
kezdettel a . „Central" (volt New 
York) termeiben műsoros táncestélyt 
rendez. A műsor keretében a Her- 
bák János-üzem kulturcsoportja va
lamint a román és a magyar szín
házak művészei szerepelnek.

A MNSz ZENTELKI SZERVEZE
TE a szabadságharcos görög nép ja
vára gyűjtést rendezett. A gyűjtés 
eredménye 300 kiló krumpli, 76 kiló 
kukorica, 46 kiló bab és nagyobb 
összegű készpénz volt,

SZÁZÖTVEN HALLGATÓJA van 
a nagyváradi törvényszéki tisztvise
lők ideológiai és szakmai tanfolya
mának. Az egyik tanfolyamra bírák 
és- népbirák, a másikra a tisztvise
lők és altisztek járnak. Az előadá
sokat hetenként kétszer tartják.

MÁRCIUS 6 ÉS MÁJUS 1 KÖ
ZÖTT kulturversenybe lépnek Szat
már megye falusi Kulturotthonai. A 
győztes járási kulturcsoportok ké
sőbb megállapítandó időben Szat- 
máron gyűlnek össze a megyei 
döntőre.

Éjszaka hideg, nappal 
felmelegedés

Európa legnagyobb részén to
vább tart a rendkívül hideg 
időjárás. A Földközi-tenger és a 
Fekete-tenger felől azonban 
enyhébb légtömegek áramlanak 
országunkon át nyugat felé, 
enyhülést és kiterjedt havazá
sokat okozva.

Erdélyben tegnap a beáramló 
enyhébb levegő és az erős nap
sütés következtében a hőmér
séklet fagypont fölé emelke
dett: Kolozsváron délben +6,
este D órakor —2 fok volt a 
hőmérséklet. A légnyomás 767 
mm., emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Keleti szél, változó felhőzet, 
havazás már csak a déli vidé
ken vagy a hegyekben lehet. 
Éjszaka általában erős fagy. A 
nappali hőmérséklet alig válto
zik, délben olvadás.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
A nappali felmelegedés erő

södik.
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UJ PETROLEUMFORRÁST 
TARNAK FEL

Paraj d mellett a bánya-, és pet- 
roleumügyi minisztérium szak
emberei még az elmúlt év tava
szán petróleum után kutattak. A 
mult év decemberében megkezd
ték Paraj d mellett a fúrótorony 
építési munkálatait. A 46 méter 
magas szondaállvány és fúrógé
pek rövidesen megérkeznek a 
már teljesen elkészült fúrótorony
hoz. A fúrási munkálatokat az 
Állami Terv keretében rövidesen 
megkezdik, ami újabb lépést je
lent Udvarhely megye iparosítása 
felé és munkaalkalmat biztosit 
majd a vidék dolgozóinak. z

CIGARETTAPAPÍR CSEMPÉ
SZÉS miatt 121 ezer lej pénzbünte
tésre ítélte a szatmári büntető tör
vényszék Maxim Ioan és Szakács 
Tibor vasutasokat, akiknél Halmi 
határállomás motozó közegei 1200 
csehszlovák gyártmányú „Abadie" 
cigarettapapír csomagot találtak. A 
pénzbírság behajhatatlanság esetén 
fogházbüntetésre változtatható át s 
igy az napi 100 lejjel számítva, 
több mint három évi. fogházbünte
tést jelent.

MUNKAVERSENYEKKEL KÖ
SZÖNTÖTTÉK a nagybányai „Phö- 
nix“ gyár dolgozó női március 8-át, 
a Nők Nemzetközi Napját. A mun
kaversenyt férfi csoportokkal szem
ben tartották meg. '

A DÉSAKNAI SÓBÁNYA és a 
dési cementgyár dolgozói két mun
kacsoportot létesítettek, amelyek a 
tavaszi mezőgazdasági kampány tá
mogatása érdekében felkeresik a 
6zamosmegyei községeket és megja
vítják a dolgozó földművesek szer
számjait.

AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ 
EGYESÜLET szokásos másod
szerdai összejövetelét március 9- 
én szerdán délután 6 órakor tartja 
a Köztársaság (volt Majális)-utca 
22 szám alatti EMGE könyvtár
szobában. Érdeklődőket szívesen 
lát az Erdélyrészi Méhész Egye
sület.

A RDNSz KOLOZSVÁRI SZER
VEZETÉNEK VÁROSHÁZI cso
portja március 5-én, szombaton 
teával egybekötött műsoros elő 
adást tartott saját napközi ott
hona javára. Az előadást Deac 
Vasile polgármester román nyel
ven nyitotta meg. Magyarul Ve 
rcss Pál alpolgármester beszélt az 
anya és csecsemővédclcmröl. Egy
úttal ismertette a március 8-iki 
nőnap jelentőségét.

ÖSSZEVONTÁK AZ ATLAS ÉS 
CEMENTÁRUGYAR ÜZEMEIT 
Nagyváradon. Ugyancsak idccsa 
tolták a volt Cr istái tiVegcsiszoló 
üzemet is, amit a lehetőségekhez 
mé.rtcn rövidesen üzcmbcállitanak.

Sportlaíradő
A KESE

összes szakosztályainak tagjai szer
dán este 7 órakor a jogi kar 1-es 
számú nagytermében rendkívüli ér
tekezletet tartanak.

A SPORTUL MUNCITORESC 
birkózó csapata vasárnap 6:2 arány
ban győzött Nagyváradon az ICO 
ellen. A nagybányai birkózók már
cius 13’án Marosvásárhelyen a Ber- 
náth Andor együttese' ellen mér
kőznek meg.

A KERÜLETI
lablaTugó bajnokságban játszó összes 
első és ifjúsági csapatbeli játékosok 
a jövőben díjmentesen látogathatják 
az NB I.-es mérkőzéseket. Minden 
egyesület péntek estig külön-külön 
listán kell közölje a Labdarugó Ke
rülettel 14—14 játékos és egy vezető 
nevét.

A VEGYES SZAKSZERVEZET 
tekecsapata csütörtök délután 4 
órakor barátságos mérkőzést játszik 
az Aggmenház pályáján, amelyre az 
összes versenyzők pontos megjelené
sét kéri a vezetőség.

TEMESVÁRON
a hideg és havas időjárás ellenére 
vasárnap 13 mérkőzést játszottak le 
a kerületi labdarugó bajnokságban.

A kolozsvári kardvlvők 
hármas győzelme Szatmáron

SZATMÁR, — Közel 1000 néző előtt rendezte meg a helyi OSP az 
elmúlt napokban Kolozsvár, Bukarest, Nagyvárad és Szatmár varos 
kardvivivó csapatainak találkozóját. A négy város kardvivóinak össze
csapásából Kolozsvár csapata került ki győztesként, amely Guráth. 
Bartos dr., Hinta, Kökössy (KESE) és Biró (Dermata) összeállításban 
küzdve Bukarest (Istrate I., Istrate II., Predescu, Valcea) csapatát 
9:7 arányban; Nagyvárad (Szántay I., Gyulafalvi, Nagy, Gazdovitsl 
együttesét 9:1 arányban; ,a Csipler I., Csipler II., Csipler III., Eötvös 
Turkán összeállítású Szatmár csapata ellen pedig 8:8 arányban döntet
lenül végzett, de jobb tussaránnyal ezt a mérkőzést is megnyerte.'

Bukarest csapata Nagyvárad ellen 9:2-re, Szatmár ellen 9:l-re győ
zött. Szatmár kardcsapata pedig Nagyvárad együttesét győzte le 9:7 
arányban.

A négy város kardvivóinak találkozóját mindvégig hatalmas ér
deklődés mellett rendezte meg a szatmári OSP. Ez csak azt bizonyít
ja, hogy Szatmáron nagy népszerűségnek örvend a vivósport és való
színű hogy ezévben ebben a városban rendezik meg -az országos baj-í 
nokságok döntő küzdelmeit, mert az ország egyik legszebb és legna
gyobb befogadóképességű vívótermével rendelkeznek. . ;.

A Szovjet Hadsereg
a jégkorongbajsiokság 

győztese
MOSZKVA. — A Szovjetunió ez- 

évi jégkorongbajnokságainak küz
delmei a befejezés előtt állnak. Az 
utolsó előtti fordulóban, a Szovjet 
Hadsereg csapata, a TDKA 6:1 
arányban győzött a leningrádi Dzer- 
zsinet ellen és ezzel a győzelmével 
30 ponttal már megnyerte a Szov
jetunió jégkorongbajnokságát.

Az utolsó forduló előtt a bajnok
ság további sorrendje a kővetkező; 
WS 25, Szovjet Szárnyak 23, Di
namó (Moszkva) 19, Spartak 19, Di
namó (Riga) 17, Dzerzsinet (Celi- 
bansk) 12, Dinamó (Leningrad) 7, 
Dinamó (Tallin) 5 és Dzerzsinet (Le
ningrad) 3 ponttal.

HÉT SZOBÁBAN LAKOTT, de 
csak kettőt jelentett be a lakáshi
vatal embereinek Jenei Rudolf 
nagyváradi butorgyáros. Megindí
tották ellene az eljárást.

HELYBEN HAGYTA a kolozsvári 
Tábla Craioveanu Gheorghe volt 
csendőrezredes tiz óvd fegyházra 
szóló büntetését. Craioveanu a fel
szabaduláskor Maniu’gárdistákkal 
működött együtt és parancsot adott 
néhány „megbízható" emberének, 
hogy segítsenek a Maniu-gárdisKák 
által véghezvitt gyilkosságok elkö
vetésében. Az ügyet ez év tavaszán 
tárgyalta le a kolozsvári Tábla. 
Tiz évre ítélték Craiovcanut. aki 
semmiségi panasszal élt és ügyét 
most újratárgyalták. A tanács hely
ben hagyta az elsőfokú ítéletet.

AZ ÉSZAKERDÉLYI MEGYÉK 
állami üzleteinek és államosított 
élelmiszeripari üzemeinek kiküldöt
tei az. elmúlt napokban értekezletet 
tartottak Kolozsváron. A kiküldöttek 
előtt a pénzügyminisztérium és ke
reskedelemügyi minisztérium meg
bízottai ismertették az ÁLlaml Terv
vel kapcsolatos tennivalókat az 1949 
év első félévére szóló pénzügyi ter
vezetet

A NEMZETKÖZI NŐNAP tiszte
letére a szatmári Kcramla téglagyár 
melletti tejközpontot átszervezte a 
RDNSz. Az átszervezés eredménye- 
kép 70—80 gyermeket ellátó tejköz- 
pentot megfelelő helyiségekkel ren
delkező és egészségesebb épületbe 
költöztették át.

ANYAKÖNYVI HÍREK. A kolozs
vári anyakönyvi hivatalhoz az el
múlt hét folyamán a következő be
jelentések történtek: 58 születés, 45 
halálozás (ezek közt holttányilváni- 
tás is történt), 26 házasságkötés cs 
5 válás.

Március 9-én, szerdán délután 5 
órakor II. kerületi szervezői szemi
nárium, a Nagy Gábortanyán.

Este 7 órakor I. kerületi taggyűlés 
a Molotov-utca 16. szóm alatti szék
házban.

Este 7 órakor írisz-kerületi szer
vezői ülés a Maramaros-u. 182. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor II. kerületi kultur- 
bizottsági ülés az Andrei Muresan- 
utca 9. szám alatti székházban.

Este fi órakor V. kerületi dalárda" 
próba a Türr István-utca 36. szám 
alatti székházban.

Március 10-én, csütörtökön dél- 
i.tAn C IV VatUIoH xwrntAcá-

gi ülés a hldelvci református egy
házközség termében, Horea-ut

Este 7 órakor III. kerületi szervo- 
zői ülés a Böszörményi'utca 12 *4
szám alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve
zői ülés a hidclvei református egy
házközség termében, Horea-ut-

Este 7 órakor VI. kerületi szcn'^ 
zől ülés a Mócok-utja 84. sz. atatu 
iskola termében,-

Este 7 órakor II. kerületi ínfk*"  
és szinjátszócsoport próba az Ancre: 
Muresan-utca 9. szám alatti

Este 7 órakor V. kerületi 
szó- és tánccsoportpróba n TU” -
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Jól halad a tavaszi munka 
Szamos megyében

DÉS. — (Kiküldött munkatársunktól.) A megye területén a mező
gazdasági munkálatok előkészítése igen szépen halad.

— A mezőgazdasági szerszámo; és gépek kijavítása 85 százalék
ban befejeződtek. A szükséges vetőmagvak 75 százaléka rendelkezésre 
áll, a hiányzó vetőmagmennyiség pótlására -a szükséges intézkedések 
megtörténtek. Ennek eredményeképpen a napokban érkezett 17 vasúti 
kocsi vetőmagnak való buza.

— Intézkedtünk abban az irányban is, hogy a rendelkezésünkre 
álló száz vasúti kocsi kukorica vetőmagot, ami nem felel meg teljes 
mértékben vetés céljára, sürgősen kicseréljük.

— A megye területén 274 magtisztító állomás működik. Ezek a 
yetőmagvak kitisztításának munkáját eddig 45 százalékban befejezték.

A továbbiakban megtudjuk, hogy a szamosmegyei Mezőgazdasági 
Kamara a kolozsvári gép- és traktorállomás központtól két traktorcsó- 
pcrt — tiz traktor — segítségét kérte a tavaszi szántások elvégzésére. 
Erre vonatkozóan azonban a gép- é traktorállomás kolozsvári központ
jától még semmi választ nem kaptak, pedig sürgősen tudniok kell, 
bogy számithatnak-e a kért traktorokra vagy sem. A gép- és traktor
állomások központjának nem lehet elodázni a választ, mert a pontos és 
tervszerű munka időt igényel az előkészítés terén is. Késlekedésük 
megnehezítheti a szamosmegyei vet ; munka időben való elvégzését.

Vagyont akart harácsolni 
ZsiíMms hajszál indítói!

most a feolossvíH népbíróság előtt felel 
háború» bünei rt Saliay JázseJ jimoinár

KOLOZSVÁR — Háborús bű*  gon feljelentette Landau lányát, 
nős perét tárgyalja a közeli na- Landau Etelkát, azzal vádolva, 
pókban a kolozsvári ítélőtábla, hogy .együttműködik a kommunis*  
Sallay József halmi lakos á vád*  fákkal és a partizánokkal. Lan- 
lott. Sallay József Bațarcs köz- vau Etelkát a csendőrök letartóz" 
ségben volt főmolnár,' a Landau tatták, majd a nagyszöllősi gyüj- 
és Weisz féle malomban. 1942 ju- főtáborba vitték, ahol megkinoz- 
liusában beadványt intézett a ták. A lánynak, nyoma veszett- 
nagyszöllősi katonai parancsnok- 1944'ben deportálták a két csa
jághoz, amelyben kérte, hogy a ládot. Az auswitzi gázkamrákban 
malmot vegyék el a zsidó tulaj- a fasiszták elégették az idősebbe' 
ibnostól és adják át neki. két, a felszabadulás után csak a

A katonai parancsnokság letár' fiatalok tértek vissza- '
gyalia Sallay beadványát. Önké-- Sallay elmenekült a fasiszták- 
nyesen ki tették a tulajdonosokat, kai. Nemrég jött haza, abban a 
Landau'Mórt és Weisz Jenőt a reményben, hogy nem fogják fel*  
malomból, s az üzemet átadták fedni gaztetteit, mert a két család 
Sállaynak. A két családban 25 egyik tagja sem-élte túl a borzal- 
ezemély maradt kenyér nélkül. mákat. De nem igy történt. A

Sallay kefében volt a malom, L&ndiau és Weisz családok vissza' 
de nem. elégedett meg ezzel, hat tért tagjai leleplezték Sallay Jó- 
riem a két család minden vágyó- zsefet, aki- fölött a kolozsvári Itá
liát meg akarta szerezni- 1942 ok", lőtábla népbirákkal kiegészített 
lóherében a halmi főszolgabirósá- tanácsa fog itélekezni-

1 „GMys“ megmiítaf Ja!
Találékonysággal gyakran még 

a nyarsanyaghiányon islehet segíteni
KOLOZSVÁR. ~ Sűrűn csat

tog a lyukasztógép. A kis fémdo
bozok odalára négyen rögzítik á 
nyitónyelvet. A vízhűtéses aszta
lokon ezer és ezer, ragyogó cipő
krémmel teli doboz sorakozik. A 
csomagolóban hatalmas ládák nye
lik a sok kisebb-nagyobb dobozt 
és máris tele kocsik gördülnek ki 
a gyár kapuján. Százezer doboz 
cipőkrém, bőrzsir és parkett
paszta,a Gladys napi termelése.

Eötvös Sándor munkásigazgató 
az áru kiadását ellenőrzi, de már 
a kantin épülő, új nagy tűhelyei
nek megtekintésére hívják. Min
denütt ott van, mindent személye
sen ellenőriz.

Kétszázharmincan étkeznek már 
az üzem kantinjában és bizony 
szűknek bizonyul a jelenlegi kan- 
tihelyiség. Rövid idő kérdése és

Miért maradt
„A Oladys-gydr a februári terv 

63 százalékát teljesítette."
Hogyan lehetséges ez?
A magyarázat nagyon egyszerű. 

A Gladys nek minden előfeltétele 
meg volt és meg van ahhoz, hogy 
áz előirányzott termelési tervet 
megvalósítsa, vagy akár túl Is 
haladja. Egyetlen valami hiány
zik. A doboz. És a kis fémdobozok 
miatt messze lemaradt a februári 
versenyben. Mi az oka ennek? A 
cipőkrémdobozokat Galacon, Kon- 
stancán, Bukarestben cs Temes
váron készítik. Az első három, 
konzervdobozok készítése mellett, 
elhanyagolta a kisebb fontosságú 
cipőkrémdobozok előállítását. A 
temesvári Dózsa György-gyár pte- 
dig felelőtlenül járt, cl a Glatlys- 
scl szemben. Február G-án, szerző
désileg kötelezte magát, nagy
mennyiségű doboz szállítására. A 
rendelésre egy millió lej előleget 
fel is vett és egy héten belüli szál
lításra kötelezte magát. A Gla
dys pedig egy teljes hónapon át 
hiába várt a dobozokra. Ered- 

korszerűen berendezett, kényelmes 
és tiszta, kibővített kantinban ét
kezhetnek a Gladys gyáron kívül, 
az Indelap, Celluloid, Dobozgyár 
és még sok más kisüzem dolgozói.

A Gladys cipőkrémgyárban nin
csenek későn jövők, a munkafegye
lem a legmagasabb fokon áll. Ká
der- és irányítóiskolát rendeztek. 
Szemináriumokat tartanak. Az 
üzem faliújságja első díjat nyert. 
Kulturgárdája élénk tevékenysé
get fejt ki. A beteg dolgozókat 
az üzem orvosa lakásukon keresi 
fel és gyógyítja. Az összes mun
kások hastífusz elleni védőoltás
ban részesültek.

Ennyi jót és szépet ritkán lá
tunk. Bizonyára a februári tervet 
is túlhaladták. Nézzük csak a 
Szakszervezeti Tanács februári je
lentését.

la a G-adjs ?
mény? A Gladys a februári ter
melési eredmények táblázatának a 
végén kullog.

— Szigorú vizsgálatot kértünk 
ebben az ügyben — mondja 
Eötvös Sándor. Nem tűrhetjük, 
hogy amikor az ország dolgozói 
munkalázban égnek, egyesek vét
kes hanyagsága miatt egy egész 
üzem dolgozói kényszerüljenek 
tétlenségre. Saját erőnkből segí
tünk most magunkon. Beszereztük 
a szükséges bádoglemezeket és 
Kolozsváron préseltctjük a ■ dobo 
zokat. Nem lesznek szép szinbsek, 
de a célnak tökéletesen megfelel
nek. A nehézségeket leküzdöttük, 
a nyersanyag — most már a do
boz is — három hónapra biztosít
ván van. E hó folyamán nemcsak 
a márciusi tervet fogjuk száz szá
zalékosan teljesíteni, hanem a 
január-februári hiányt is teljes 
egészében pótolni akarjuk. Eltö
kélt szándékunk, hogy az egész 
évi tervet november 7-ig teljesít
jük. Azon túl már magunknak dol
gozunk. ! (k, t.f

A ssovjet család
„Az Orosz Könyv" hasznos 

munkát végzett, .amikor a 
jJ’aíu Könyvtára" cimü uj so
rozatában kiadta P. Vintila is
mert iró munkáját a szovjet 
családról. A szerző tömören és 
közérthetően megírt könyvecs
kéjében több éven át folytatott 
tanulmányát foglalja össze.

Párhuzamot von a család 
helyzete közt a cárizmus és a 
szovjet rendszer alatt. A cáriz
mus alatt a nőnek nem volt meg 
az egyenjogúsága, ugyanazért a 
munkáért a férfi bérének csak 
30 százalékát kapta.

Hasonló a nő helyzete ma a 
kapitalista államokban. Az Ame
rikai Egyesült Államokban a 
nők egyenjogúsága írott malaszt. 
A nők a férfi munkabérének 
csak 60 százalékát kapják. Több 
mint 4 millió nő munka nélkül 
van. Az amerikai ültetvénye
ken 6 millió néger nőt zsákmá
nyolnak ki a legemberteleneb- 
bül. A gyermekeket 5—6 éves 
koruktól fogva dolgoztatják.

Az Októberi Szocialista Forra
dalom a nőt a férfival teljesen 
egyenjoguvá tette. A szovjet nő 
bekapcsolódott a termelésbe. A 
három ötéves terv alatt a ter
melésben foglalkoztatott nők 
száma 3.304.000-ről 11 millióra 
növekedett.

Mária Demcsenko egyszerű, 
parasztlányként kezdte el pá
lyáját, megtanulta a traktorve
zetést és becsületesen dolgozott. 
Ma a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsának tagja, a Szocialista 
Munka Hőse, a Lenin-rendjel 
kitüntettje.
Demcsenko Mária cukorrépa ter

melés terén ért él nagy ered
ményeket. A szovjet állam egye
temre : küldte és mezőgazdásszá 
képeztette ki. Hasonló példák 
ezrével sorolhatók fel. Az egye
temi hallgatók 49 százaléka nő, 
a Sztálin dijat eddig 205 nő kap
ta meg. A háború alatt 1800 nő . 
szerzett orvosi diplomát.

Ugyanúgy felszabadult a nő á 
Szovjetunió keleti vidékein, ahol 
a forradalom előtt többnejüség . 
uralkodott és a férfi úgy adhat
ta, vehette feleségeit, mint a 
barmot. Ma ezekben a keleti. 
köztársaságokban sokszázezer nő 
elvégezte az egyetemet.

A szovjet nő hálját legjobban- 
a háború alatt mutatta meg. A 
szovjet asszonyok százai és ezrei 
harcoltak a frontokon és parti- 
zánosztagőkban. Hatalmas mun
kát teljesítettek a nők a hátor
szágban, ahol biztosították ‘ țt 
termelés zavartalan menetét.

A szovjet törvények védelme
zik a családot A fiatal házasok 
hosszúlejáratú kölcsönt kapnak. 
A' szovjet törvény a házasság si
kertelensége esetén megengedi a 
válást, ennek ellenére a válások 
számú például 1936—-37-ig 35 
százalékkal csökkent. Ezt azzal 
lehet megmagyarázni,, hogy a 
szovjet család — az emberiség 
történetében először — a házas
felek kölcsönös megbecsülésén

• és teljes emienlősénén alapszik. 
A szovjet állam bölcs törvénye
ket hozott a nő védelmére. Az 
állapotos nők könnyebb munkát 
végeznék és szülés előtt és után 
egy-egy hónapig fizetett szabad
ságot élveznek. A leendő anyá
nak orvosi tanácsadó és 
szülőotthon áll rendelkezé
sére. Mig az anya munkában 
van, gyermekére az üzem mel
lett levő csecsemő-otthonban 
ügyéinek fel. A szovjet állam a 
sokgyermekes családanyákat kü
lön segélyezi. 1944—1946-ig
1,311.00 sokgyermekes család
anyának több mint 2 milliárd, 
364 millió rubelt utalt ki.

Üzenet
levelezőinknek

FEJÉR LÁSZLÓ. Marosludas. Kö
zöltük. Kérjük majd a verseny
eredményről értesíteni

KADAR ISTVÁN. Kraszna. A levél 
jó volt, de kérünk más termé
szetű anyagot is.

LEVA PÁL. Kaplony. így már sor 
kerülhet levele közlésére. Kér
jük, írjon a Jövőben is.

DARÓCZI MARTON. Dés. Szeret
nénk, ha vidéki anyagot h ku‘.-

■ dene.

IFJ. DÓMJÁN VIKTOR?RévTírás

készsége vnn. Kérjük, küldjön 
gyakrabban beszámolót — a ne 
csak a kultureseményekről.

A milscía tájékoztatója

Kik telepedhetnek le 
Kolozsváron?

KOLOZSVÁR. — A Milícia Kolozsmegyei Parancsnoksága, a 
belügyminisztérium rendelete alapján közli az érdekeltekkel, hogy 
Kolozsvár túlzsúfolt városnak van nyilvánítva. Kolozsvár város 
területén csak jói megindokolt esetekben telepedhetnek le, a Milí
cia Bukaresti Vezérigazgatóságának engedélyével:

magántisztviselők, nem szakképzett munkások, háztartási al
kalmazottak, leépített (deblokált) tisztek, kolozsvári lakosok szülei 
és nagyszülei, nyugdíjasok és szabadfoglalkozású egyének.

A vezérigazgatóság engedélye iránti kérelmeket a milícia me
gyei parancsnokságához kell benyújtani.

Azok a személyek, akik most szándékoznak letelepedni Kolozs
váron és nem kérik a letelepedési engedélyt, valamint azok, - akik 
a közelmúltban engedély nélkül telepedtek le Kolozsváron, tör
vényellenes cselekedetet követnek el, ami 3 hónaptól 2 évig t**'  
jedŐ fogházbüntetést von maga után.

Hiába mesterkednek a nagygazdák

Nagyküküllő sem fog 
lemaradni a vetéssel

DICSÖSZENTMÁRTON. (Leve- ben a bonyhai járás nyerte , es 
lezőnk írja.) A dolgozó földmű- máig is féltve őrzi az akkor.-kö
vesség Kisküküllő megyében is pott munkazászlot. A megye koz- 
erőteljesen készülődik a tavaszi ségei most is versenyt hirdettea 
mezőgazdasági munkálatokra és egymás között tavaszi vetesi mun 
az Állami Terv mezőgazdasági kálatok elvegzesere. A legjobban 
előirányzatainak teljesítésére. - dolgozó község egy szimentali Jbu 
Mint minden megyében, itt is a kát, a második egy fajkant, mie 
Román Munkáspárt irányításával a harmadik három cigajakost kap. 
folyik a munka. De cselekvőén A munkában kitűnő es a legjob 
résztvesznek a munka megszer-munkát végző földművesek közt 
vezésében és a mozgósításban a 15 szánkot osztanak ki. . .. 
Magyar Népi Szövetség, a Fron- ' A kedvezőtlen időjárás miatt a 
tul Plugarilor és a Földmunkás megyében a tervbevett trágyának 
Szakszervezet is. Erőteljes felvi-mintegy 60 százalékát k1'
lágositó munkát végeznek az a ve,u;™ngtisf 1U,K - a“ <2° 

községekben és kémény százalékban végeztek el, de a lég 
szabotáló több községben a csirakepesseg- 

vizsgálat is befejeződött.

egyes
harcot folytatnak a 
nagygazdákkal szemben,

Az őszi vetési csatát a megyé-

FELDOLGOZTAK A VETÉSI TERVET

Február 28-ig a vetési tervnek 
90 százalékát kézbesítették ki és 
dolgozták fel, bár a falusi kizsák
mányoló nagygazdák az összeirási 
munkálatokat a legagyafurtabb 
cselfogásokkal . igyekeztek meg
akadályozni. Kevesebb földet je
lentettek, be annakidején, most 
pedig fünek.fának kínálták föld
jüket, csak hogy ne kelljen be
vetni. Annakidején a földreform 
alkalmával még tüzzel-vassal ra
gaszkodtak a földekhez, nem vol
tak nagylelküek. Nem adtak, a 
szegény nincsteleneknek, kevés
nek tartották az 50 hektárt , is. 
mint például Szűcs József Bük
kösön, vagy Oprea Popa Bony- 
hán. Szűcs József most a Föld, 
munkás Szakszervezetnek akarta 
ajándékozni a földjét, hogy meg

NEM A KULAKOK, A MINTAGAZDASAGOK MUTAT
NAK PÉLDÁT

Az előkészítő munkálatok során 
sikerült befejezni a mezőgazdasá
gi gépek üzembehelyezését. Az 
Állami Mezőgazdasági Gép- es 
Traktorállomásnál 79 üzemképes 
traktor áll munkára készen.

A traktorral való szántást is 
bizalmatlansággal fogadták a fa
lusiak, mert a kulákok azt a hirt 
terjesztették megyeszerte, hogy 
traktorszántás után 4 évig sem 
terem a föld. A demokratikus 
szervezetek a pártszervezetek ve
zetésével erőteljes felvilágosító 
munkába kezdettek és sikerült 
visszaverni a bizalmatlanságot 
ugyannyira, hogy tömegesen Irat, 
koztak fel a földművesek traktor
szántásra. Ehhez nagyban hozzá
járult a megyében levő 9 minta- 
gazdnság Is, amelyek gépekkel 
dolgozva, már az elmúlt évben 
igun szép eredményeket értek cl.

A zöldségtermesztés fokozására 
a megye minden községében köz. 
ségi zöldségcskertct létesítenek. 
Szőkefalván egy központi meleg
ágyat állítottak be. hogy palán

szabaduljon tőle. Nagykenden az 
UFDR-nek ajánlották fel a nagy- 
gazdák a földeket, még a király
falvi Murzák és Bandik akárki
nek odaadták volna. Most egy
szerre sok lett a föld.

Nem ízlett nekik az ipari nö
vénytermelés sem. Amikor meg
tudták, hogy az Állami Terv ér
telmében növelik az ipari növény 
vetésterületét, telesirták a falut. 
Nem úgy, mint annakidején, ami
kor még vígan feketéztek dohány
nyal, kenderrel és a cukorral.

A falu szegény parasztsága 
azonban mindenhol erőteljes har. 
cot folytat az Ilyen mesterkedések 
ellen és a falu dolgozó népe előtt 
leplezi le a kizsákmányoló nagy
gazdákat

tával elláthassák a községi zöld
séges kerteket.

A gyümölcsfák megtakarítása 
ugyancsak a rossz időjárás miatt 
késett. Eddig csak 60 százalékát 
sikerűit megtakarítani. Most a 
megyei vetési bizottság javaslatá
ra elhatározták, hogy március 
13-án az egész megyében fák nap
ját rendeznek,

A hibákat a vetési bizottságok 
a Párt Irányításával mindenhol a 
birálat és az önbirálat szellemé
ben dolgozzák fel és igyekeznek 
kiküszöbölni, mert a Tervet me- 
zőgazdasági vonatkozásban is 100 
százalékban kell tHícsitcnl, sőt 
túl is kell haladni.

KOT VAN Y LUCIA

VILÁGOSSÁG



Olcsó zöldségei ifitióK el a piacot
Állami kereskedelmi vállalat létesült a zöldség 

és gyümölcs szétosztására

KOLOZSVÁR — Tegnap még 
nayașott.. ■ Holnap már uj élet 
zöldéi az olvadó hólepel1 alól 
Megindul a szántás, vetés és ülte
tés. Melegágyakban, kertészetek
ben korai 'zöldség búvik a földből. 
Falusi szekerek zörögnek a város 
felé s a>. piacon megjelenik a friss 
saláta, á zöldségek előhírnöke- 
Utána a többi...

— De milyen drága lesz! — 
gyanakodnak már előre a házi
asszonyok. • '

— Keveset hozunk s tartjuk az 
árakat — spekulálnak a nagygaz- 
dák. '

A rémlátás és számítás ezúttal 
csődöt mond- Az APROZAR gon
doskodik erről., a zöldség elosztá
sára létesült állami kereskedelmi 
vállalat. Ezúttal nem közvetítő 
áryi^pk é& hétbőrt lenyúzó nagy' 
gazdák .látják el . zöldséggel és 
gyümölccsel a dolgozók millióit.

A szervezés megindult szerte az

országban. Kertészekkel és kis
gazdákkal köt szerződéseket az 
APROZAR. Vetőmagvakkal s 
pénzelőlegekkel látja el az arra 
szorulókat- Visszafizetésére a ter
més átvételekor kerül sor. Az át
adott zöldség és gyümölcs árából 
vonják le, s igy a termelő jófor
mán meg sem érzi azt.

— A Kolozsvár környéki kerté-• 
szék nagyrétszével a szerződést 
már meg is kötöttük — mondja 
áz APROZAR vezetője. — Apahi' 
dán például mindenki örömmel 
jogadta, 70 hektárra kötöttünk 
szerződést. Nem igy a Hó stábban- 
Ott a nagygazdák s a velük egy- 
huron. pendülő kertészek vissza' 
utasítottak ajánlatunkat. Magas 
piaci árakat remélnék...

Hadid reméljenek! Egy . ideig- 
Mig a zöldség a piacon megjele
nik. Akkor adnák örömest, Jf>e 
‘nem lesz kinek. Ha nincs itt ele
gendő zöldség, akkor hoz az AP

ROZAR más vidékről. A fölösle
get meg innen odaszállítja. Vonat 
és más közlekedési eszköz ren
delkezésére áll-. így van ez pilla
natnyilag is. Csak a napokban 
7000 kilogram apróhagyma érke
zett, amit ültetésre a leszerződött 
kertészek között . mindjárt szét is 
osztatják. A kapcsolat a dolgozók 
ellátásáért az ország valamennyi 
APROZAR fiókja között állandó;

Kolozsváron a zöldségpiacot, a 
vásárcsarnokot látják el napon
ként friss áruval- Később zöld" 
ség- mig télire gyümölcsüzleteket 
létesít. Az étkezdék és állami in' 
tézmények szükségleteiket szintén 
onnan szerezhetik be- Hivatalos, 
alacsony árakon.

Olcsóbb zöldséghez jut a dolgo
zó. Á számitól nagygazdák rotha
dó zöldséges halmaikon ülve majd 
gondolkozhatnak a világ változá
sáról ... ■. (k—f—)

íz í Hatni Magtar Színház és az állami Magyar Opera
..... ■“ --- 1 KÖZLEMÉNYEI I—;------------ ---
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AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

A Magyar Népopera csütörtöki Bánk bán előadása betegség miatt 
elmarad. Az előre megváltott jegyek a vasárnap esti előadásra ér
vényesek.

Március 13-án, vasárnap este fél 8 órakor: BANK BÁN. E-béflet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 9-én, szerdán este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. 
Bérletszünet.

Március 11-én, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁR
NAP. Bérletszünet.

Március 12-én, szombaton délután 4 órakor ifjúsági előadás: PYG
MALION.

Március 12-én, szombaton este fél 8 árakor: BOLONDOS VASÁR
NAP. Bérletszünet. . ............

MOZIK MŰSORA:

APITOL: Valahol Európában . . . MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
Somlay, Bánky Zsuzsa, Gábor Kaland az Óceánon. Előadások
M., Bárdy Gy. Előadások kéz- kezdete 3, 5, 7, 9 órakor,
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap vörös CSILLAG: Stan és Bran 
délelőtt 11 órakor matiné.^ Jegy- , minț csempészek. 
elővétel ‘ ‘
11—1.

minden nap délelőtt jjuNKÁS: Emberek és álarcok. Kâț-

Valahol Európában ...
Bánky -Zsuzsa, Gábor• Somlay,

M., Bárdy Gy. Előadások kez
dete: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné. —, Jegyelővétel 

, minden nap 11—1.
RÁNIA: Az utolsó gránátig „Va- 

riag" cirkáló.

UJ

részes francia film. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap matiné.
IDŐK: 1. URSS Híradó 1:sz. 2. 
Az állatok ösztöne. 3. A nagy 
világegyetem. 4. Szovjet fehér
oroszország. Előadások kezdete 
naponta 3—10. Vasárnap szá
mozott helyekkel. Vasárnap 11 
és 12 órákor matiné.

ADÁS-VÉTEL
AKI még nem tudja, hadd tudja, 

hogy György Jakab Mihály, Jókai- 
utca 4.' szám alatt töltőtollakat 398 
lejért árul. Tkv. 224

ȘȚEPPELT mély gyermekkocsi, 
jókarban, eladó. Cipariu 18. Szabó.

1316
EGY teljesen uj Íróasztal és egy 

500- kg.-os hídmérleg eladó. Érte
kezni Túrós Bodega, Unió'utca 8.

Tkv. 224 
KAPPEL irodai írógép és főző

kályha eladó. Cim a kiadóban. —
Gr. 108 

THONETT-székeket veszünk. Cim 
a kiadóban. Gr. 107

SÜRGŐSEN eladó olcsón egy fes
tett; használt hálószoba, diófurniros 
uj kombinált szekrény, asztalok, 
Thonett-székek és toalettek. Török 
asztalosnál, Roosewelt-utca 3, Ovár- 
ban. 1492

IRODABERENDEZÉST, Íróaszta
lokat, székeket, iratszekrényt és Író
gépeket, jóállapotban veszünk. : — 
„Aprozar", Dózsa-utca 24—26. Tele
fon: 28—14. ■ • 1505

GYERMEKKOCSI, DAC gyártmá
nyú, fehér, eladó. Malek, Apácai 
Cseri 26. 1299

EGY jókarban levő férfikerékpár 
sürgősen eladó. Deportáltak-utja 45. 
szám. 1497

„MOTORKERÉKPÁRT keresek 
megvételre. Kossuth Lajos-utca 7., 
ajtó 14. Tkv.

SPORT gyermekkocsi, jókarban, 
eladó. Március 6-utca 39., szám, 
ajtó 4. Érdeklődni délelőtt 12-ig. -

1526 
ELADÓ román bélyegsorozat, 5 

„ egy'magyar és jugoszláv bélyegal
bum ,és különböző bélyegek. Dacia*  
utca 3.,. bitó 13. Délután 4—7-ig.

1537 
ELADÓ szecskavágőgép. Izvorului i 

23. Kerekdomb felé. 1533 ]
AUTÓ hólánc és favágóbakk el

adó. Macelar 14. Kiss. 1535
FIGYELEM! Ady, József Attila ' 

versesköteteket, Károli Bibliát, Ré- . . -
vait, Bromfield, Cronin-regényeket, .vagy nagymennyiségben, 
Operakalauzt, Hangversenykalauzt, 
általában könyveket minden . nyel
ven vesz: UHU, Molotov 34. 1536

TELEFUNKEN világvevő rádió
4+2 lámpás, eladó. Munkás-utca 36. 

. . 1531
MÉLY' gyermekkocsi, sötétszinü, 

kitűnő állapotban, eladó. Móricz 
Zsigmond-utca' 36., felső csengő. 1518 

KOMBIN ALT szekrény, keményfa, 
politúros, olcsón eladó. Dubalarilor 
(Timárj-utca 34.

ELADÓ két darab fotell 
huzțițtpl, egy csillár. Arany 
utca 0., ajtó 1., földszint.

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Álláskeresőknek szavanként 2 lej.
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

HATSZEMÉLYES Rosenthal ebéd
lőkészlet, hatszemélyes Rosenthal 
teáskészlet, 12 vizespohár kancsóval, 
12 borospohár üveggel és több más 
tányérok, tálak, diszpámák, eladók. 
Érdeklődni csak délelőtt 1 óráig le
het. Köztársaság (Majális) 6. 1516

SELYEMPAPLAN, uj, eladó. Dá
vid Ferenc 10., ajtó 1. 3—6 között. 

1522 _ ______________.
3+2 PHILIPS, kifogástalan álla- vennék. Unió-utca 3., kozmetika, 

pótban, eladó. Dávid Ferenc 10., '
ajtó 1. 3—6 között. 1522

OLCSÓN eladó-főzőkályha, kony- 
haberendezés, félháló,. csirkeketrec, 
többféle bútor, ablakok, ajtó stb. 
Rákóczi-ut 112. ' 1523

KIFOGÁSTALAN rádió eladó. — 
Gyárfás Jenő 17. 1525

EGY. süllyesztő? Singer varrógép, 
egy modem, kombinált szobaberen
dezés eladó. Érdeklődni Unió-utca 
12. szám, földszint, ajtó 9. jobbra. —

1527
KEVESET használt, süllyesztős 

Singer varrógép eladó. Görögtem- 
plom-utca 3., földszint. Nagyné. —

1521
ELADÓ sürgősen hollandi Phi

lips rádió, 3+1. Füszerüzlet, György
falvi-ut. 72. Tkv.

ELADÓ teleiháló szoba, kombinált 
szekrény, két fotell. Dohány-utca 4.

1534 
RÖKAMIÉ és konyhabútor eladó. 

Molotov 6., asztal osmühely. 1519 
ELADÓ 3 m. prima minőségű, 

sötétszürke szövet és égy mély step
pelt gyermekkocsi. Kossuth Lajos- 
utca 20., ajtó 9. 1512

ELADÓ olcsón 3+1, háromhullá- 
mos rádió. Molotov 43., ajtó 7. 1528

SZALMA, széna, bármilyen kis 

állandóan kapható. Baromvásártér 
4. Szénapiacon. Tkv. 243 •

KERÉKPÁR olcsón' eladó. Cim a 
kiadóban. Gr. 109

TRICIKLIT jóállapotban kere
sünk. „Arlus", Egyetem-utca 1. sz.

1529

VENNÉK príma szövetből középe 
termetre férfiruhákat. Címeket a 
kiadóba kérek „Prima szövet" jel
igére. 1517

RÖKAMIÉ, kombinált szekrény, 
ebédlő, konyha, hálószobák és egyéb 
bútordarabok eladók. Bizományba 
is elfogadunk. Butorraktár, Kossuth- 
utca 32. Tkv. 244

TRICO-REKORD kézikötőgépet

■' 1513

BELVÁROSBAN sürgősen eladó 
beköltözhető, 3 szoba komfort
kerttel 450.000.— 2x1 szoba, kom
fort, beköltözhető házrész 220.000.— 
Ezenkívül több ház és parcellák el
adók. „Organizator" ingatlanközve- 
titőiroda, Dózsa György-utca 23. — 

■.•■;<. 1520

INGATLAN-LAKÁS
MAGYAR-utca 94; szám alatti ház 

190.000 lejért éladó. Horea-ut 70. sz. 
alatti ház 550.000 lejért eladó. Ér
deklődni Magyar-Utca 92. alatt. 1498

ELCSERÉLNÉM belvárosi háza
mat, Donáth-uti 'házastelekkel, le
hetőleg Istállóval. Esetleges árkülön
bözetet fizetek. Értekezni délután 
2—4-ig. Átjáró-utca 16., ajtó 3. 
Emeleten. ' ' Tkv. 243

ELCSERÉLNÉM tordai 4 szoba, 
komfortos, kertes, földgázáé háza
mat, kolozsvári 2—3 szobás házzal, 
lakáscserével. Mézey' ügynökség, 
Dózsa-utca 16. Tkv. 244

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruha, fátyol éa 

koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchideádnál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

TÖLTÖTOLLHEGYEKET garan
ciával iridiumozok. Szakszerű javí
tások. Pappnál, főpostával szemben. 

Tkv. 223
SZÖLÖOLTVANY. Gyökeres Rí- 

pánia. Megrendelhető Szilágyi Gyula 
szölőoltványtermelőnél. Árjegyzéket 
ingyen küld. Diósig, jud. Bihor. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. Tkv,

ELVESZETT Magos András névre 
szóló személyazonossági igazolvány, 
Megtalálója szíveskedjék Postakert- 
utca 1. szám alá leadni. 1530

KIADÓ garázst keresek egy luxus
autó részére. Cim: Paris-utca 10. —> 

Tkv.
TÖLTŐTOLLAKAT javítunk azon*

ÁLLÁST KAPHAT
KÖNNYŰ házimunkára egyedül

álló, idősebb nőt keresek. Cim a ki
adóban. 1501

ÜGYVÉDI irodába leánykát fél- ___ j________
napra keres ügyvédnő. Slova hir-, na] jótállás mellett Kalákán, Ma- 
lapiroda. Tkv. lom-utca 8. Tkv. 243

Március 9, 11 és 12-én este fél S órakor
HÁROM ÓRÁS NEVETÉS

V KÁTÁJFV-

BOLONDOS VASÁRNAP
Halén Géza, Flóra Jenő. Kovács Kató, Horag György, Szánéról Mihály, 
Pap Anna, Sarlai Imre, Orosz Lujza és az egész együttes viszi sikerre 

Métiusz József fordításában és rendezésében e nagyszerű darabot

A „POPULAR" és „CAPITOL" MOZGÓK 
■>••111 á t ó I bemutatják

a magyar filmgyártás 1948-as csúcsteljesítményét:

( VALAHOL~ÉUROPÁBAN...
Elhagyott gyermekek kalandjai. Főszerepben: Somlay Arfhar, Bánky Zsázsa, 
Gábor Miklós, Bárdy György RADVANYi GÉZA rendezése

Az előadások pontos kezdete:
CAPITOL: 3, 5, 7 és 9 órakor. POPULAR: 3*30,  5’30, 7*30  és 9*30  órakor. 
Vasárnap délelőtt MATINÉ. CAPITOL: 11 órakor. POPULAR: 11-30 órakor. 

Jegyelővétel mindennap d. e. 11—1-ig

1515 
szövet
jén os-

1524

Látogassuk a

kiâîutâst
az Egyetemi Könyvtár ki
állítási termében
Nyitva naponta 8—13 és 15—20 
órák alatt. Belépés díjtalan 1

A KOLOZSVÁRI SOrORISKOLA 
értesíti levizsgázott tanulóit, hogy jelentkezzenek a vezetést 
engedélyek átvételére. Egyben felhívja a második vizsgára 
halasztottakat ét a még eddig lenem vizsgázott tanulókat, hogy 
sürgősen jelentkezzenek az iskola székhelyén, Traian-ut 

26 szám alatt, az uj vizsgára való felvételük végett

J5nl Szerdáiéi, március 9-től Jón! 
a „Vörös Csillag1* mozgóban (volt Corso)

STAN és URÁN
mint csempészek

2 őröl kacagás
4

Egyedül, hussstoros túlerővel vívja meg utolsó dicsőséges harcát a 
„VARIAG cirkáló, küsdte ax utolsó gránátig 

E nagyságában drámai eseményt az „URjffilU" mutatja be
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